



# 锐意进取 谋发展 治水兴水谱新篇

## ——我市聚力水利建设绘就美好生态画卷

文/本报记者 徐姗 图/本报记者 张国平

### 搭建四梁八柱 强化顶层设计

### 树立生态理念 打造幸福河湖

百舸争流,奋楫者先;中流击水,勇进者胜。漳河奔腾不息,见证这一年,辛勤耕耘的长治水利人抢抓机遇、乘势而上,全面加快水利建设,全力推动水利高质量发展的点点滴滴。

水润万家,泽惠民生。2023年以来,市水利局紧紧围绕“打造八百里浊漳水秀美风光”的战略部署,以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,凝心聚力、真抓实干、克难奋进,高规格推进水利事业,各项工作亮点纷呈,成就喜人。

### 领导高度重视 高位推动落实

水利事关战略全局、事关长远发展、事关人民福祉。

抓好顶层设计,下好“一盘棋”,聚力护河安。市委、市政府把水利放在突出位置谋划推进,多次召开会议,协调重点水利工作,对重点项目、关键环节科学谋划、高位推动。专门动用预留经费用于水利前期工作,市财政全年用于水利前期工作的经费达到1500万元以上,实现历史性突破。市委、市政府出台《关于全方位推进长治水利高质量发展的决定》,为全市水利事业谋篇布局。

### 坚持项目为王 狠抓工程建设

切实加大项目谋划、资金争取、工程落地力度,水利资金规模和工程数量均取得历史性突破,全市全年落实水利投资达16.5亿元,是2022年资金规模的2.4倍,进入全省第一方阵。水利工程质量考核连续两年位列全省第一。浊漳南源二期治理项目、4座中型水库除险加固工程、沁源县水系连通水美乡村建设等一批重点项目落地实施,吴家庄水库工程、后湾水库供水工程、上党大型灌区等一批对于长治经济社会发展具有重要支撑保障作用的重大水利项目取得突破性进展。

一座座水库、一道道堤防、一条条输水管……清水长流,惠泽长治百姓,江河迤逦,扮靓城乡大地。

### 聚焦乡村振兴 推动水惠民生

向水而为,水利为民。市水利局围绕农村供水提档升级,加快实施上党区、长子县城乡供水一体化项目,启动沁源县农村供水提质增效工程,国考、省考反馈排查发现的70条农村饮水问题全部整改完成。抓好中型灌区、

黎城县勇进渠灌区续建配套与节水改造项目。统筹实施国家水土保持重点工程建设,“二区四县”项目全部按时完工,全市45万亩治理面积提前完成。

保护水资源、整治水环境、守护水安全,长治用心用情书写“兴水为民”新篇章。

### 提升防御能力 确保防汛安全

“防汛工作责任重于泰山,群众利益安全高于一切。”

市水利局实行处级领导包县制度,对12个县区开展防汛工作全周期、全过程、全覆盖督导,推动问题隐患及时发现整改。强化防汛应急演练,开展浊漳河洪水防御桌面联合推演。受台风“杜苏芮”影响,去年7月底,海河流域遭遇流域性特大洪水,我市有4个县区三日降雨量超过100毫米,壶关大峡谷黄崖底达到402.9毫米。针对严峻汛情,该局先后两次召开防汛调度会议,启动水旱灾害防御Ⅲ级应急响应,切实保障人民群众生命财产安全。

走进长治,水中有鱼,岸上有绿,心中有党,人水相亲,水润城乡放异彩。

总结过去,豪情满怀;展望未来,信心百倍。新的一年,市水利局将深入贯彻习近平总书记治水重要论述精神,以高质量发展为导向,以项目建设为主抓手,全面提升水利治理能力和水平,全力做好长治治水大文章。



### 人水和谐



### 清泉流响



### 水清岸绿

